

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 (1268) | 22 апреля 1943 г. | Четверг

## В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, Совнарком Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и лучшую работу МТС следующие области и республики и решил:

1. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Оборона с выдачей первых премий:  
Московской области—за лучшую работу МТС,  
Калининской области—за высокий урожай,  
Казахской ССР—за подъем колхозного животноводства.
2. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Оборона с выдачей вторых премий:  
Горьковской области—за высокий урожай,  
Чувашской АССР—за подъем колхозного животноводства.
3. Присудить третьи премии:  
Киргизской ССР—за высокий урожай,  
Ярославской области—за подъем колхозного животноводства.
4. Отметить хорошую работу машинно-тракторных станций Приморского края, Коми АССР и Ленинградской области.  
Отметить хорошую работу по полеводству колхозов и машинно-тракторных станций Московской, Ивановской, Тульской, Ленинградской, Орловской и Свердловской областей, Казахской и Узбекской ССР.  
Отметить хорошую работу по подьему колхозного животноводства колхозов Горьковской, Ивановской, Калининской и Молотовской областей, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Марийской АССР и Приморского края.
5. Сохранить на 1943 год действовавшие в 1942 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, районов, областей, краев и республик за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и условия Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторемонтных заводов Наркомзема СССР.

## ОБ ИТОГАХ ПЕРВЫХ ДНЕЙ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Постановление бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 19 апреля 1943 года

Как установлено проверкой на месте в первые дни весенне-полевых работ в ряде колхозов обнаружены серьезные недостатки, тормозящие успешное проведение весеннего сева.

В колхозах имени Молотова, «Красное знамя», имени Сталинской Конституции и ряде других отсутствует индивидуальная сделщина на весенне-вспашке, участки отводятся на три—четыре лошади. В колхозе «Красное знамя» допускается пахота на 7—8 сантиметров. В ряде колхозов увлеклись ручным посевом, а сеялки простаивают. Выход на работу установлен слишком поздний. Например, в колхозе имени 17 парт'езда (Волчиха) выезжают на работу в 8 часов. Рабочий день не уплотнен. Подкормка лошадей в борозде не организована.

Ряд председателей колхозов вместо организации труда на весеннем севе самовольно уезжает в район или за пределы района (Фролов—«Авангард»)

Председатели сельских Советов и уполномоченные райкома и райисполкома не борются с организационной расхлябанно-

стью в колхозах, ссылаясь на неизбежность этих недостатков в первые дни полевых работ.

Бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета постановляют:

1. Обязать председателей колхозов, сельсоветов и секретарей первичных партийных организаций немедленно устранить отмеченные недостатки, организовать работы на весеннем севе на основе индивидуальной сделщины, с обязательным соблюдением всех правил агротехники.
2. Предупредить председателей колхозов, что за организационную расхлябанность в колхозах, за игнорирование агротехнических мероприятий к ним будут приниматься самые суровые меры, как за срыв весеннего сева.
3. Запретить председателям колхозов выезд за пределы колхоза без разрешения заведующего райзо.
4. Обязать командированных товарищей из районного актива на проведение весеннего сева в колхозы не выезжать из колхозов до окончания сева ранних зерновых.

Председатель исполкома райсовета П. ГОРЕЛОВ.

Секретарь райкома ВКП(б) В. ОБИДИН.

... основное внимание в борьбе за повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов должно быть обращено на повышение качества полевых работ, проведение весеннего сева в сжатые сроки, лучшее качество вспашки, предпосевной обработки и посева, полное использование всех видов местных удобрений и проведение мероприятий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур.

(И) постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год».

К 60-летию со дня рождения



Маршал Советского Союза Семен Михайлович БУДЕННЫЙ

### ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

#### ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Самоотверженно трудятся рабочие Коваксинского лесничества тт. Суворов и Луков. На выработке дуг и лопат они ежедневно перевыполняют задания. По стахановски работают Елизаров (Краснооктябрьское лесничество).

Полторы нормы в день дают рабочие Серезинского лесничества тт. Цыганов, Молев, Зубарева, Моксева, Жбанова и другие.

Рабочие заявляют, что они на достигнутом не остановятся, а будут работать еще лучше и в трудовой доблести не отстают от красных воинов.

В. ПЕРСИДСКИЙ.

#### ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЕНО

Финансовый актив Ломовского сельсовета, включаясь в предмайское соревнование, дал обязательство к 1-му мая план мобилизации средств II квартала выполнить не менее 40 процентов. Ломовцы свое слово сдержали. 20 апреля финансовый план выполнен на 40,5 процента.

А. ТАРАСОВ.

#### ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ

С большой любовью трудящиеся района готовят первомайские подарки красным бойцам Сотрудники лесхоза, нарсууда, члены колхозов «Авангард», «Доброволец», «Красная Ломовка» и другие уже стали около 400 индивидуальными подарков и 100 кил. грамм сухарей.

Поступление подарков продолжается.

А. ПОЛЯКОВА.

## ПОД КРАСНЫМ ЗНАМЕНОМ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ ВПЕРЕД, К НОВЫМ ПОБЕДАМ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ!

### Доска почета

На районную доску почета заносятся лучшие пахари колхоза «Первый»:

ИВАН ИВАНОВИЧ ПОТАПОВ—систематически вспахивает до 0,9 гектара;

АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ ЧУНИН—выполняет норму на 150 процентов, дает хорошее качество;

ИВАН МИХАЙЛОВИЧ КУРОЧКИН—при хорошем качестве ежедневно дает сверх нормы 0,2—0,3 гектара.

### ПОСЕЕМ В СРОК

ПУСТЫНЬ, 20 (по телефону). В колхозе «Двигатель революции» посеяно овса 59 гектаров, гороха—2, вики—5,5. Впереди идет бригада Ериной Екатерины.

В Наумовском колхозе засеяно 41 гектар. Отстало Меньшиково. Здесь план ранних зерновых выполнен только на 20 процентов.

В первые дни сева люди выходили на работу поздно и домой возвращались до захода солнца. Сейчас выход на работу улучшился и колхозники заявляют, что они примут все меры к тому, чтобы весенний сев провести в установленные сроки и на высоком агротехническом уровне.

К. КЛИМАХИН.

### Быстро устранить недостатки

С каждым днем все шире развертывается фронт полевых работ. Ряд колхозов приступил к выборочной пахоте и севу ранних зерновых.

Однако руководители отдельных сельсоветов и колхозов крайне медленно включаются в посевные работы. Председатель Чернухинского сельсовета тов. Мартеньянов старается доказать, что пахать еще сыро, в поле выезжать нельзя, тем самым не борется за сжатые сроки сева. И вот результат. На 20 апреля колхозы сельсовета засеяли всего лишь 16 гектаров. Такой же «болезнью» страдает и руководитель Волчихинского сельсовета тов. Гордеева, где засеяно только 6 га.

Иное положение в колхозах Пустынского сельсовета. Здесь люди проявляют большевистскую заботу о будущем урожае, болеют душой за дело. И неслучайно пустыньские колхозы уже засеяли свыше 14 процентов плана.

В колхозах Ломовского, Селякинского и Селемского сельсоветов недооценивают ярвоизацию зерновых, полагая, видимо, что в условиях войны можно обойтись без ярвоизации. Уместно спросить руководителей этих Советов, кто им дал право нарушать постановление

Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год»?

Общезвестно, что правильная организация труда имеет первостепенное значение и особенно в период весеннего сева. А что могут сказать в свое оправдание председатели колхозов «Большевик» и «Авангард» тт. Терехов и Фролов, где рабочий день не уплотнен, на пахоте отсутствует индивидуальная сделщина.

Колхозу имени Молотова нужно 1980 центнеров семенного картофеля. Имеется лишь 500. Для обменных операций засыпано зерно. Но председатель колхоза тов. Гостев не желает изыскивать картофеля.

Эти факты говорят о недооценке второй военной весны, о нежелании ряда руководителей колхозов и сельсоветов работать по-фронтовому. Им следует еще раз напомнить, что сев—это тот же фронт. Борьба за высокий урожай—это борьба за вооружение Красной Армии и населения нашей страны самым ценным оружием: хлебом, жирами, мясом, это борьба за победу.

Все силы на выполнение плана сельскохозяйственных работ в 1943 году!

И. ШИБАЕВ.

## СВОДКА

о ходе весеннего сева на 20 апреля

Наименование сельсоветов	Посеяно яровых в проц. к плану	Наименование сельсоветов	Посеяно яровых в проц. к плану
Пустынский	14,4	Селемский	2,5
Селякинский	4,3	Ломовский	2,0
Волчихинский	4,0	Питерский	1,6
Чернухинский	3,0	Мотовиловский	0,6
Коваксинский	2,8	Итого по району.	3,8



# НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА НЕДЕЛЮ с 14 по 20 АПРЕЛЯ)

На Кубани части Н-ского соединения 15 апреля вели активные боевые действия. Подтянув подкрепления, противник предпринял ожесточенные контратаки. Наши бойцы отразили все вражеские контратаки, истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 19 немецких танков. В последующие 2 дня советские части истребили 4000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 39 орудий, 31 миномет и более 100 пулеметов. Захвачены трофеи, среди которых 8 орудий. 18 апреля противник пытался вернуть занятую несколько дней назад советскими войсками высоту. Гитлеровцы потеряли убитыми 1400 солдат и офицеров, но успеха не добились. На другом участке немцы бросили в атаку более двух полков пехоты, поддержанных крупными силами авиации. Наши части отразили атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. По неполным данным сбито 25 и подбито 8 немецких самолетов. 19 апреля наши летчики и зенитчики сбили еще 17 и подбили 7 немецких самолетов. 20 апреля части Н-ского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немецкой пехоте, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации, не удалось ни на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 23 немецких самолета.

На Калининском фронте подразделение, где командир тов. Чернов, 20 апреля атаковало сильно укрепленные позиции противника. Сломив сопротивление немцев, наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой. Шесть раз противник переходил в контратаки, стремясь вернуть утраченные позиции, но неизменно откатывался назад. Перед высотой гитлеровцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Балаклеи 16 апреля немцы ввели в бой мотоциклетный и два пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Наши подразделения унич-

тожили 300 гитлеровцев, 4 танка, 2 самоходных пушки и вынудили противника отступить. За неделю, с 11 по 17 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 302 немецких самолета. Наши потери за это же время—103 самолета. 15 апреля на Кубани летчик гвардии майор Крюков навязал бой трем немецким истребителям и сбил 2 из них. 17 апреля летчик гвардии капитан Покрышкин заметил 4 немецких самолета, ввязался с ними в бой и сбил 3 вражеских самолета.

Наши корабли в Баренцовом море потопили 3 транспорта противника.

За месяц несколько партизанских отрядов, действующих во временно захваченных немцами районах Калининской области, истребили до 2000 вражеских солдат и офицеров. За этот же срок советские патриоты взорвали 29 железнодорожных и 39 шоссежных мостов и пустили под откос 8 немецких эшелонов.

Жители освобожденных от гитлеровцев сел и деревень рассказывают о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских

мерзавцев. В деревне Малый Заход, Ленинградской области, немецкие бандиты запрягали колхозников и колхозниц в повозки и перевозили на них тяжелые бревна. За время оккупации от непосильного труда и голода в деревне умерло свыше 250 человек. В деревне Калиты, той же области, немецкие палачи расстреляли группу колхозников и колхозниц, собиравших в лесу хворост. Отступая, гитлеровцы подожгли деревню. Огнем уничтожено 46 домов и много хозяйственных построек. В деревне Мирополье, Смоленской области, гитлеровцы согнали 75 мирных жителей—взрослых и детей, и после страшных пыток убили их.

За время хозяйничанья в Новшахтинске, Ростовской области, немцы убили около 4000 мирных жителей города и его окрестностей. Организованная после освобождения Новшахтинска комиссия по похоронам жертв фашизма производит раскопки рвов и ям, в которые гитлеровцы бросали трупы расстрелянных советских граждан. Комиссия составила акты и поименные списки мирных жителей, погибших от рук немецких палачей.

## НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА ДАНЦИГ И КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 15 апреля советские самолеты совершили налет на Данциг и Кенигсберг и бомбардировали военно-промышленные объекты этих городов. В результате бомбардировки в Данциге возникло много пожаров и наблюдались сильные взрывы. Особенно большие пожары и взрывы возникли в районе расположения нефтяных складов. В Кенигсберге наблюдались большие пожары в районе гавани и товарной станции.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## ВОЗДУШНЫЕ БОИ В РАЙОНЕ КРАСНОДАРА

15 и 16 апреля немецкая авиация совершила массированные налеты на район Краснодара. Наши воздушные силы успешно отразили эти налеты. За два дня наши самолеты в воздушных боях сбили 67 немецких самолетов. Наши потери за это же время—30 самолетов.

## НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА Г. ДАНЦИГ, КЕНИГСБЕРГ, ТИЛЬЗИТ

В ночь на 17 апреля советские самолеты произвели налет на г. Данциг, Кенигсберг, Тильзит и в течение двух часов бомбили военно-промышленные объекты этих городов. В результате бомбардировки возникли большие пожары и наблюдались сильные взрывы.

Все наши самолеты, кроме трех, вернулись на свои базы.

## Лучше использовать трактор

загружены до предела, обеспечив, разумеется, правильное использование и живого тягла.

Большие задачи поставлены сейчас перед трактористами. Ведь они во многом решают успех сева. Каждый из них должен резко повысить выработку и настойчивее бороться за урожай. Для этого устраняется обезличка в их работе. Тракторные бригады, получая точное задание по видам, объему и срокам работ, закрепляются не менее, чем на год, за определенными земельными участками полеводческих бригад колхозов.

В этом году десятки тысяч трактористов впервые сядут за руль трактора. В их числе будет много женщин. Предоставить возможность всем трактористам и особенно молодым заранее проверить и испытать

свой трактор под нагрузкой—дело большой важности.

Сейчас в МТС установлена должность старшего тракториста. Он полностью отвечает за трактор. Ему подчиняются сменные трактористы и прицепщики из числа колхозников, которые закрепляются за тракторными бригадами на целый год и не могут быть отозваны колхозом на другие работы без согласия директора МТС. Все это даст возможность лучше использовать трактор.

Хорошая работа тракториста и участкового механика МТС будет еще больше материально поощряться. Но вместе с тем и контроль за качеством их работы будет строже. Для этой цели в каждом колхозе выделяются опытные колхозники или колхозницы, которые под руководством агрономов МТС станут контролировать качество вспаш-

## ПЕРЕДАЧА ОПЫТА КАК ВЫРАСТИТЬ КАРТОФЕЛЬ ИЗ РОСТКОВ

В 1933 году в качестве опыта я посадил ростки картофеля. Первый опыт дал хорошие результаты. В среднем с каждого куста снял по килограмму картофеля. После этого я каждый год продолжал свои опыты и пришел к выводу, что ростки вполне могут заменить семенной картофель. Поэтому я рекомендую их не выбрасывать в мусорный ящик, а использовать в качестве семенного материала.

Как же выращивать картофель из ростков?

Почва, как и обычно, готовится заблаговременно по всем агротехническим правилам. В день посадки осторожно срываете с картофеля ростки. Размер ростка от 5 до 12 сантиметров. На участке сначала делаете лопатой ямки. Затем одной рукой опускаете росток, а другой со всех сторон равномерно подсыпаете землей. Важно, чтобы росток находился в вертикальном положении. Лучше в каждую ямочку высаживать по 3—4 ростка на расстоянии 4—6 сантиметров. Тогда кусты будут больше и урожай выше.

В землю нужно опускать весь росток. Потом следует его полить водой. А затем на сантиметр присыпать землей. Через 3—5 дней на поверхности земли уже появятся зеленые листочки. Поливать больше одного раза я не производил.

Дальнейший рост и развитие картофеля происходит нормально, как и при клубневой посадке. А своевременная и правильная обработка, чему нас учит агротехника, всегда дает увеличенные оправдывающие себя результаты и отличные урожаи.

В 1942 году с каждого куста я получил по 1050 граммов прекрасного картофеля. Это для здешней местности и почвы больше чем обычно.

И КИЯНИЦЕВ.

(Пос. Пошатово)



ки и других полевых работ.

Руководители МТС и колхозов обязаны проявлять о трактористах большую заботу. Надо позаботиться о питании. Надо в полевых станах или будках создать такие условия, чтобы тракторист мог отдохнуть после работы, почитать газеты, журналы, послушать грамотного беседчика.

Партия и правительство в своем недавнем постановлении о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год подробно указали, как это сделать.

Сейчас повсюду все шире и шире развертывается предмайское социалистическое соревнование за образцовое завершение подготовки и проведение весеннего сева. Долг каждого из нас сделать все, чтобы задание партии и правительства выполнить.

Зам. Наркома  
Земледелия СССР  
И. ВАСИЛ.

## Привет из Красной Армии!

Дорогие земляки—члены колхоза имени 17 парт'езда! Посылаю вам фронтовой привет! Сообщаю, что я здоров, без усталости громлю немецко-фашистских захватчиков, с честью оправдываю высокое звание воина Красной Армии.

Наступила вторая военная весна. Колхозная деревня сейчас живет одной мыслью—поздравить фронт. Поэтому я рекомендую их не выбрасывать в мусорный ящик, а использовать в качестве семенного материала. Обеспечите страну и Красную Армию достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов. Этим самым вы поможете нам, фронтовикам, быстрее очистить священную советскую землю от фашистской нечисти. С приветом И. А. ГРИШИН.

## ПЕРЕПИСКА С ФРОНТОМ

В конце марта коллектив драмкружка при Чернухинской избирательной на свои средства собрал и послал на фронт посылку. Ее получила часть, где находятся знаменитые девушки орденоски Лиза Валаева, Соня Кулешова, Катя Опричанская.

Наш подарок прибыл на фронт в момент горячего боя. Красные воины были очень обрадованы и прислали нам письмо. Вот что они пишут:

«Дорогие друзья! Что может быть приятнее получить в такие жаркие минуты из глубокого тыла подарок с душевным письмом. Эта радость придает нам еще больше энергии для полного разгрома врага. Ваша посылка—документ вседневной заботы о нас, фронтовиках».

Кроме этого письма мы получили еще семь писем, в которых бойцы просят нас держаться с ними постоянную связь.

В ответ на письма мы к празднику 1 мая собрали еще одну посылку.

К. ТАРАСОВА.

## ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

### Знает ли об этом дирекция МТС?

На колхозном поле сельхозартеля «17 год Октября» находится без примотра комбайн. Около него разбросано много разных частей.

Знает ли об этом дирекция МТС?

Л. ВИДУЛЬЦЕВА

### Ответственный редактор В. СЕРГУНИН.

### СОВХОЗ ИМЕНИ КАЛИНИНА

доводит до сведения колхозов и колхозников, что он обменивает семенной картофель на рожь. Условия следующие: за 4 килограмма спящего совхозу картофеля сдатчик получает 1 килограмм ржи. Кроме того совхоз принимает в обмен на рожь семена овощных и огородных культур, клевер и тимофеевку. Условия обмена по соглашению. Директор совхоза

КАБУЗЕНКО.

УТЕРЯНА круглая печать Наумовской промартеля имени Сталинской Конституции. Считать недействительной.